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17 Φλεβάρη 2025 

ΟΛΟΙ ΣΤΗΝ ΑΠΕΡΓΙΑ ΣΤΙΣ 28 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ  

ΝΑ ΜΗ ΣΥΓΚΑΛΥΦΘΕΙ ΤΟ ΕΓΚΛΗΜΑ ΣΤΑ ΤΕΜΠΗ 

Από την πρώτη στιγμή του εγκλήματος στα Τέμπη, βροντοφωνάξαμε «όλων των νεκρών θα γίνουμε 

φωνή! Το προδιαγεγραμμένο έγκλημα δεν θα συγκαλυφθεί!». Έτσι συνεχίζουμε!  

Η Ομοσπονδία καλεί όλους τους εργαζόμενους στα Πανεπιστήμια της χώρας να συμμετάσχουν 

μαζικά στην απεργία στις 28 Φλεβάρη που έχει προκηρύξει και η ΑΔΕΔΥ. Ενώνουμε τη φωνή μας με 

την Ομοσπονδία Σιδηροδρομικών, με εκατοντάδες Εργατικά Κέντρα, Ομοσπονδίες και σωματεία του 

Ιδιωτικού και του δημόσιου τομέα. 

Για να υπάρξει πραγματική δικαίωση, να καταδικαστούν οι υπεύθυνοι και να αποκαλυφθούν οι 

πραγματικές αιτίες που προκάλεσαν το έγκλημα. Για να μην κουκουλωθεί η πραγματική αιτία της 

σύγκρουσης, η πολιτική που θυσιάζει μέχρι και την ανθρώπινη ζωή για το κέρδος. 

Υπεύθυνοι για το έγκλημα είναι η κυβέρνηση της ΝΔ, καθώς και οι προηγούμενες που έφεραν το 

σιδηρόδρομο χωρίς συστήματα ασφάλειας, με χαρακτηριστικό παράδειγμα τη μη υλοποίηση των 

απαραίτητων έργων – συμβάσεων. Συνολικά τα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς είναι σε τραγική και 

επικίνδυνη κατάσταση, καίγονται στη μέση του δρόμου, εκτροχιάζονται κοκ. Έχουν τεράστιες ευθύνες 

για την υποστελέχωση, με την περικοπή χιλιάδων θέσεων εργασίας. Για τον τεμαχισμό, την 

απελευθέρωση και την ιδιωτικοποίηση του σιδηρόδρομου. Προκλητικά όλα αυτά τα χρόνια επιδοτούν 

με δεκάδες εκατομμύρια ευρώ τη HELLENIC TRAIN. 

Υπεύθυνη για το έγκλημα είναι η Ευρωπαϊκή Ένωση που δίνει τις κατευθύνσεις και τις οδηγίες της 

"απελευθέρωσης" των Μεταφορών, με τραγικές συνέπειες σε όλες τις χώρες, που είχε χορηγήσει 

πιστοποιητικό ασφαλείας στην «Hellenic Train», ενώ δεν πληρούσε αναγκαίες προδιαγραφές 

πυρασφάλειας. Που με στόχο τη μείωση του κόστος περιορίζει την τοποθέτηση σύγχρονων 

συστημάτων ασφαλείας σε όλα τα κράτη μέλη (μόλις το 13% του κεντρικού δικτύου της ΕΕ λειτουργεί 

με τέτοια συστήματα). 

Υπεύθυνη για το έγκλημα είναι η "Hellenic Train", που βγάζει κέρδη, πάνω στις ματωμένες ράγες και 

στην έλλειψη μέτρων ασφαλείας, ενώ στέλνει στα δικαστήρια τους σιδηροδρομικούς που 

προειδοποιούσαν για το έγκλημα! 

Σήμερα λείπουν τουλάχιστον 2.000 εργαζόμενοι για να λειτουργεί ο σιδηρόδρομος με ασφάλεια. Η 

γραμμή είναι σε χειρότερη κατάσταση σε σχέση με δύο χρόνια πριν. Οι υποδομές και οι συρμοί είναι 

μεγάλης ηλικίας και κακοσυντηρημένοι. Παρά τις διαβεβαιώσεις της κυβέρνησης, το μεγαλύτερο 

σύστημα του δικτύου είναι χωρίς σύγχρονα μέτρα ασφάλειας, φωτισμό και συστήματα επικοινωνίας. 

Η ίδια κατάσταση επικρατεί και στις αστικές συγκοινωνίες με στόλους γερασμένους, τροχαίο υλικό 

παλαιωμένο και ασυντήρητο, χωρίς μέτρα υγείας και ασφάλειας, με χιλιάδες εργαζόμενους να 

λείπουν. Γι’ αυτό βλέπουμε λεωφορεία και συρμούς να πιάνουν φωτιά γεμάτα επιβάτες. 



Δε θα επιτρέψουμε να ζούμε σε μια απέραντη κοιλάδα των Τεμπών! 

ΤΑ ΚΕΡΔΗ ΤΟΥΣ Ή ΟΙ ΖΩΕΣ ΜΑΣ 

Δεν συγχωρούμε την πολιτική που για τα κέρδη θυσιάζει ανθρώπινες ζωές, γεννά εγκλήματα και 

ετοιμάζει τα νέα Τέμπη. Συνεχίζουμε ακόμα πιο αποφασιστικά, ακόμα πιο δυναμικά - συγκρουόμαστε 

με την πολιτική που θυσιάζει ακόμα και την ανθρώπινη ζωή για το κέρδος, που γεννά καθημερινά 

εγκλήματα στους χώρους δουλειάς, που φταίει για το γεγονός ότι τα τελευταία δύο χρόνια, σχεδόν 300 

εργαζόμενοι δε γύρισαν στις οικογένειές τους. Δεν ανεχόμαστε  την επικίνδυνη κατάσταση των 

υποδομών και στα πανεπιστήμια, τις απαράδεκτες συνθήκες με τις οποίες καθημερινά ερχόμαστε 

αντιμέτωποι, δηλαδή να πλημμυρίζουν όταν βρέχει, να πέφτουν σοβάδες ή ακόμα και φοιτητές από τα 

περβάζια επειδή δε χωράνε στις ανεπαρκείς, κακοσυντηρημένες αίθουσες, να μην υπάρχει 

καθαριότητα, να μην έχουμε θέρμανση το χειμώνα και δροσιά το καλοκαίρι. Δεν έχουν 

πραγματοποιηθεί αντισεισμικοί έλεγχοι στο σύνολο των ιδρυμάτων της χώρας, όπου χιλιάδες φοιτητές 

κι εργαζόμενοι σπουδάζουν κι εργάζονται καθημερινά σε κτίρια και υποδομές παλιές. Οι τεχνικοί 

ασφαλείας είναι μετρημένοι στα δάχτυλα και δεν έχουν τα μέσα και τους πόρους για να κάνουν τη 

δουλειά τους. Αντί να προσληφθούν γιατροί εργασίας, οι υπηρεσίες αυτές παραδίδονται σε ιδιώτες 

που δεν κάνουν ούτε τα στοιχειώδη, όπως να ελέγξουν τις συνθήκες εργασίας των εργαζομένων.  

Δεν ανεχόμαστε άλλα εγκλήματα σε βάρος μας, στην υγεία, στην παιδεία, απέναντι στα φυσικά 

φαινόμενα, σε κάθε πλευρά της ζωής μας! Δεν ανεχόμαστε οι πολλοί να θυσιαζόμαστε για να 

μπουκώνονται με εκατομμύρια ευρώ οι λίγοι, οι επιχειρηματικοί όμιλοι που για τα κέρδη τους πνίγουν 

στο αίμα ολόκληρους λαούς!    

Οι ΖΩΕΣ μας δεν είναι κόστος. Στις 28 Φλεβάρη ΟΛΟΙ ΣΤΗΝ ΑΠΕΡΓΙΑ! Καμία αναμονή, καμία 

ανοχή!  

Μόνο όταν ο λαός βγαίνει στο δρόμο του αγώνα φοβούνται. Αυτός είναι ο δρόμος για να επιβάλουμε 

το δίκιο μας! 

Δίκιο σημαίνει να βγουν όλα τα στοιχεία στο φως, να σταματήσει η συγκάλυψη και να αποδοθούν όλες 

οι πολιτικές και ποινικές ευθύνες. Δίκιο σημαίνει να μην υπάρξουν νέα Τέμπη, να παρθούν άμεσα 

μέτρα για την κατάσταση στους σιδηρόδρομους, στα Μέσα Μαζικής μεταφοράς, στα Νοσοκομεία, στα 

σχολεία και τα Πανεπιστήμια, που συνεχίζεται η πολιτική του «πάμε και όπου βγει». 

Δίκιο σημαίνει να ανατραπεί η πολιτική που θεωρεί «κόστος» τα μέτρα ασφαλείας 

των επιβατών.  

ΟΛΟΙ ΣΤΗ ΓΕΝΙΚΗ ΑΠΕΡΓΙΑ ΣΤΙΣ 28 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ ΚΑΙ ΣΤΙΣ ΑΠΕΡΓΙΑΚΕΣ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΙΣ ΣΕ ΟΛΗ ΤΗ 

ΧΩΡΑ 

ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ ΣΤΙΣ 11ΠΜ ΣΤΟ ΣΥΝΤΑΓΜΑ, ΣΤΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ ΣΤΙΣ 10.30ΠΜ ΣΤΟ ΑΓΑΛΜΑ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 

Για το Κεντρικό Συμβούλιο της ΟΔΠΤΕ 

                                          Η Πρόεδρος Η Γενική Γραμματέας 
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